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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ο Αριστοτέλης σήμερα 

 
Α΄ Κύκλος Διαλέξεων για τον Μακεδόνα φιλόσοφο 

 
Βασίλης Κάλφας «Ο κόσμος του Αριστοτέλη» 

 
 

        Θεσσαλονίκη, 30/11/2018 
 

Με αθρόα προσέλευση του κοινού συνεχίζεται στο Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης ο Α’ Κύκλος Διαλέξεων για τον Αριστοτέλη, που διοργανώνει το 
Διεπιστημονικό Κέντρο Αριστοτελικών Μελετών (ΔΙ.Κ.Α.Μ.) του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), σε συνεργασία με το Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης και τον Σύλλογο Αποφοίτων ΑΠΘ.  
 
Η επόμενη, πέμπτη κατά σειρά,  διάλεξη, με εισηγητή τον Βασίλη Κάλφα, Καθηγητή 

Φιλοσοφίας του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής του ΑΠΘ και μέλος του 

Επιστημονικού Συμβουλίου του ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ, θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 5 

Δεκεμβρίου 2018, στις 19:00, στην αίθουσα Μωρίς Σαλτιέλ του κτιρίου Μ2 του 

Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης.  

 

Ο Βασίλης Κάλφας στην ομιλία του με τίτλο «Ο κόσμος του Αριστοτέλη» θα 

πραγματευτεί θέματα όπως: η δομή και η σύσταση του αριστοτελικού σύμπαντος, 

οι επιρροές του Αριστοτέλη από την πλατωνική κοσμολογία και την αστρονομία της 

εποχής του και οι καινοτομίες του, η σχέση αστρονομίας και θεολογίας στην 

αριστοτελική φιλοσοφία, η επιβίωση της αριστοτελικής κοσμολογίας στη 

μεταγενέστερη περίοδο. 



 
Οι διαλέξεις του ΔΙ.Κ.Α.Μ. για τον Αριστοτέλη, με τη συμμετοχή καταξιωμένων 
μελετητών, έχουν σκοπό να διερευνήσουν την επικαιρότητα του αριστοτελικού 
έργου και να προτείνουν τρόπους με τους οποίους μπορούμε να κάνουμε έναν 
γόνιμο διάλογο με τον Μακεδόνα φιλόσοφο, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα σημερινά 
δεδομένα στον χώρο της πολιτικής, της ηθικής, της κοινωνίας των πολιτών, αλλά και 
τις εκπληκτικές ανακαλύψεις στον χώρο των επιστημών. 
 
Υπενθυμίζεται πως ο πρώτος αυτός κύκλος ξεκίνησε στις 10 Οκτωβρίου 2018, 
περιλαμβάνει δύο διαλέξεις τον μήνα και θα ολοκληρωθεί τον Ιανουάριο του 2019. 
Συντονίστρια είναι η Πρόεδρος του ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ, Ομότιμη Καθηγήτρια 
Φιλοσοφίας της Επιστήμης του ΑΠΘ, Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου. 
 
Η είσοδος σε όλες τις διαλέξεις είναι ελεύθερη για το κοινό και γίνεται με δελτία 
εισόδου που διανέμονται από τα εκδοτήρια του Μ2 μία ώρα πριν από την έναρξη. 
Επιπλέον, χορηγούνται και Βεβαιώσεις Παρακολούθησης από το ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ σε 
όσους εγγραφούν, συμπληρώνοντας την ειδική φόρμα που υπάρχει στην 
ιστοσελίδα του ΔΙ.Κ.Α.Μ. (http://www.dikam.auth.gr). 
 
Επισυνάπτονται σύντομο βιογραφικό σημείωμα του Βασίλη Κάλφα, το πρόγραμμα 
των διαλέξεων, καθώς και η αφίσα. 
 
 


